

ПЕРЕД НАЧАЛОМ ЗАНЯТИЙ

РАСКРЫВАЯ решающую роль теории в развитии революционного процесса, В. И. Ленин отмечал, что нельзя быть идейным руководителем без творческой работы. Он неоднократно указывал на необходимость теоретической оценки новых форм борьбы, рожденных практикой, призывал коммунистов, если они не хотят отстать от жизни, постоянно двигать революционную науку вперед.

15 октября в районе начинаются занятия в системе партийного образования. Главной особенностью наступающего учебного года является глубокое изучение Ленинского теоретического наследия в тесной связи с современной практикой борьбы за победу социализма и коммунизма.

В этом году ЦК КПСС рекомендует усилить внимание к изучению проблем единства международного коммунистического движения, борьбы против правого и левого оппортунизма, разоблачению антисоциалистического курса китайского руководства, закрепленного в материалах IX съезда КПК.

В новом учебном году во всех звеньях партийной учёбы коммунисты будут изучать материалы московского (1969 г.) международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

В начальных политшколах 1, 2 и 3 года обучения, в кружках по изучению истории КПСС на изучение этого материала отводится четыре часа. А в начальной школе четвертого года обучения — 10 часов.

В школах партийного актива и семинарах при восьмилетних и средних школах занятия будут проводиться в виде семинарских занятий один раз в месяц. В партийно-хозяйственном активе при райкоме КПСС слушатели будут изучать последние речи и статьи В. И. Ленина.

Во всех школах и кружках партийного образования рекомендуется проводить занятия в 1, 2 и 3-й вторники каждого месяца.

Как должны проходить занятия конкретно? В октябре их должно состояться 2, в ноябре, декабре, январе и марте по 3 и в апреле 2 занятия.

Семинары пропагандистов будут проводиться 20 числа каждого месяца.

Проверка знаний слушателей в высшем и среднем звене будет проводиться путем экзаменов, в начальном звене — в форме собеседования. Зачет будет проведен дважды за учебный год — в январе и апреле.

Перед началом занятий еще раз хочется обратиться к секретарям парткомов и партийных организаций и руководителям хозяйств, чтобы они в своей повседневной работе постоянно помнили о днях занятий. И стремились, чтобы в эти дни все слушатели политшкол и кружков смогли присутствовать на занятиях. А. ФИСЮК.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ (2 стр.)
- ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ (3 стр.)
- ИСТИНА (4 стр.)

В СВОЙ ПРАЗДНИК

В СВОЙ праздник, День учителя, педагогический коллектив Усть-Сергинской средней школы вместе с учащимися подготовили интересные номера для праздничного концерта. С концертом они выступали в сельском клубе.

Зал был переполнен. Всех исполнителей встречали бурными аплодисментами. Перед началом концерта с небольшим докладом выступил секретарь парткома совхоза Г. А. Гончаров. Он поздравил учителей, пожелал им здоровья и больших успехов.

Виновники торжества веселыми шутками, песнями, танцами порадовали зрителей. Вечер удался на славу. Всем было весело, интересно. Теперь мы ждем концерта участников художественной самодеятельности своего клуба.

Е. ГРИГОРЬЕВА.

ЗЯБЬ

МЕХАНИЗАТОРЫ колхоза «Дружба» седьмого октября завершили план зяблевой пахоты. Она поднята на площади 3600 гектаров.

Отлично потрудились на пахоте трактористы Владимир Верзилов, Александр Аникин, Владимир Коломеец, Владимир Буданаев, Алексей

ВСПАХАНА

сандр Тайченачев и другие. Они систематически перевыполняли задания.

Кроме зяби в хозяйстве приготовлено 360 гектаров черного пара. На будущий год все посевы яровых культур будут размещены по заранее приготовленной земле.

В колхозе полностью за-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 31-й № 121 (2871)

Четверг, 9 октября 1969 г.

Цена 2 коп.



В этом году свой праздник земледельцы, животноводы, механизаторы, специалисты встречают в обстановке широкого соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. С именем великого вождя связан коренной переворот в жизни советского крестьянства. Победа колхозного строя преобразила лицо деревни. Вместо океана мелких хозяйств создано самое крупное в мире социалистическое сельскохозяйственное производство, основанное на современной технике.

Молодой тракторист совхоза «Буревестник» Кустанайской области Гиля Коджаев показал замечательные успехи на севе зерновых. Агроном бригады Женя Лысцов поздравила Гиля с трудовой победой и подарила ему букет полевых тюльпанов.

Ксения Шмелева — одна из лучших работниц Шадринской государственной инкубаторной станции (Курганская область). На базе трех специализированных хозяйств здесь организовано разведение высокопродуктивной птицы породы «леггорн-катмана».

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

ПРИХОДИТЕ ПЕТЬ И ТАНЦЕВАТЬ

С ПЕРВОГО октября в Доме культуры, сельских клубах возобновилась кружковая, работа (танцевальный, хоровой, драматический). Летом — агитбригада. Так и у нас, в Верх-Чебуле.

Какое же участие в этом принимают молодежь, комсомольцы?

В районе одиннадцать комсомольских организаций. И если из каждой придет на занятие любого кружка четыре-пять человек — будет здорово!

Но в том-то и беда, что из одиннадцати организаций в самоиздательство ходят девушки только одной организации — типографии, где комсогр Валя Вержбицкая, да наши постоянные участники Валя Андреева, Света Ковалева, Вадим Тищенко, Валера Загжеевский. Остальные каждый вечер вместе со своими вожаками совершают кульпоходы в кино. А если бы не было кино??

Как плохо, что девушки и юноши не умеют распределять свое свободное время. И, чтобы «убить его», идут просто-напросто посмотреть фильм. Только и всего. Жаль! Еще хуже, когда эти товарищи обижаются на то, что в Доме культуры никакой работы нет. Но как бы то ни было, без вашей помощи работники культуры не обойдутся.

Недавно по телефону председатель колхоза «Победа» С. К. Карпов сообщил, что в их клубе сами сельчане (как пожилые, так и молодые) организовали художественную самодеятельность. Сергей Константинович одобряет эту затею и говорит:

— Теперь по вечерам все спешат к клубу.

Много раз пришлось бывать во всех организациях села Верх-Чебулы, агитировали, доказывали, но... тщетно. Одни пожимают плечами, другие ищут причины — отговорки.

И такое пессимистическое отношение комсомольцев к самодеятельности, в то время, когда молодой человек нашего времени стремится в свободные часы пребывать к музыке, уже не говоря о песнях, о танцах. Поймите одно: всего этого требует сама жизнь. Наш современник должен быть духовно развитым.

С. ПОПОВА,
хормейстер районного Дома культуры.

„АГРОТЕХНИЧЕСКИЙ ХУЛИГАН“

ХУЛИГАНЫ бывают разные.

Одни нарушают порядок на улицах и в общественных местах, другие — автомобильные хулиганы-лихачи. Есть даже хулиганы в авиации. Каждая разновидность хулиганства наказуема. Одних судят, других — наказывает автоинспекция по своим законам.

А вот в колхозе «Сибиряк» появилась новая разновидность хулиганов — агротехнические.

В августе этого года колхоз получил от государства ссуду 100 центнеров семян озимой ржи. Решено было ее посеять для подкормки скота. Весной, когда еще нет травы на естественных выпасах, скот можно будет дать на посевах ржи.

Эту работу поручили трактористу Анатолию Завьялову. Анатолий и раньше не отличался своей добросовестностью в выполнении порученного дела. А

к посеву ржи вообще отнесся по-хулигански.

Во-первых, посев производил по неподготовленной почве, а во-вторых, он так посевал, что сейчас на всходах не поймешь, чем занимался там тракторист.

Если сейчас Анатолию Завьялову дать лист бумаги и попросить его начертить все формы огурцов, которые он допустил при посеве ржи, то вряд ли он это сделает. На поле есть огурцы всех видов. Здесь и круг, и треугольник, четырехугольник, и полукруг, и другие формы.

Как же сумел вписать в посев такие огурцы тракторист? Да просто. Перед тем, как ехать на поле, тракторист изрядно хватил хмельного, а потом еще в поле добавил — дружки привезли водку к месту работы. После принятия очередной порции водки тракторист приступил к выполне-

нию порученного ему дела. Вот тут-то и «пошла писать губерния». Трактор, управляемый пьяным водителем, ходил по полосе как ему вздумается. А отсюда и результат.

Если бы Анатолий Завьялов

хулиганил в клубе, он наверняка бы отвечал. Неужели правление колхоза оставит ненаказанным агротехнического хулигана?

Кстати, еще хочется сказать несколько слов об этом посеве. Произведен он плохо. Это всем ясно. Но все-таки всходы есть. И как уже говорилось раньше, они предназначены для подкормки скота весной. Тогда зачем же сейчас на посев загонять стадо овец? Постоянно пасутся там телята. Стоило ли брать ссуду семян, производить затраты; если прежде времени загубить посевы.

В. БЕЛИКИН.

ПОБОЛЬШЕ АКТИВНОСТИ

● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

НАЗНАЧЕННОЕ на 7 часов вечера партийное собрание коммунистов Алчедата началось с опозданием на час. Чтобы обеспечить необходимый кворум, за некоторыми пришлось посыпать машину, один коммунист пришел изрядно под хмельком. Сначала на это не обратили внимания, но в ходе собрания председательствующий, а потом уже все присутствующие хором начали останавливать пыл речевого оратора.

Неорганизованность чувствовалась во всем. Люди собирались, уселись, вяло переговариваясь.

В отчетном докладе т. Максимова секретаря партийного бюро, названы добросовестные коммунисты, цифры характеризующие полеводство, животноводство... Выглядели они довольно внушительно. Механизаторы Л. Лицарев, А. Беккер, Г. Беседин, Д. Коржов значительно перевыполнили сезонные задания.

Но рядом с хорошим здесь уживаются факты, которые позорят высокое звание члена партии, в целом партийную организацию. Скотник Н. Ф. Бабешко, например, запил, и два дня животные оставались без корма. Узнали об этом члены партбюро, пожурили

слегка провинившегося, на этом дело кончилось. Да и когда, кому было обсуждать прогульщика, если за отчетный период коммунисты всего 8 раз собирались вместе и то половину собраний проводили по указанию парткома? Партию собиралось 6 раз.

Это ли не прямое нарушение уставных требований? Работа парторганизации не планировалась, с решениями вышестоящих партийных органов коммунистов не знакомили.

Мало мы работаем с молодежью. Плохо приобщаем ее к общественному труду, — сказал в своем выступлении старый коммунист А. А. Завьялов. — Приезжали к нам помощники из города, но и они работали в пол силы. Все потому, что никто с ними не поговорил, не организовал соревнование.

Серьезными, вдумчивыми были выступления животноводов тт. Лицарева, Д. Н. Коржова. Их волнует забота о зимовке скота, о подвозке кормов. Но не менее важны вопросы соревнования, агитационно-массовой работы, профессиональной и политической учебы. Об этом в докладе сказано вскользь, что-де некоторые коммунисты пропускали политзанятия, а о профессиональной

учебе кадров докладчик не сказал ничего.

Всем известно, как помогают стенная печать, гласность соревнования, хорошо оформленная наглядная агитация в организации коллектива.

Но и этот важный участок выпал из поля зрения коммунистов. За все лето здесь выпустили всего один боевой листок! Причем на учете именно в этой партийной организации состоит председатель сельсовета А. И. Будко. Не понятно, почему он не потребовал от культпросветработников выполнения их личных обязательств по культурному обслуживанию населения?

Учителя были летом в отпуске. Теперь, как сказал директор школы И. В. Чеславлев, лекционная и агитационная работа наладится, однако нельзя забывать, что в этой-то работе как раз не должно быть каникул.

Виноваты в запущенности массовой работы не только отдельные коммунисты, но и партком колхоза, который вовремя не направил по нужному руслу работу партийной организации. Не потому ли коммунисты редко собираются, не выдвигают на обсуждение свои вопросы, а отчетное собрание проходило вяло, было мало желающих высказать свое мнение?

Собрание приняло хорошее решение. В нем учтены все недоработки прошлого года, намечены пути их исправления.

Побольше хороших дел, активности, товарищи, ждут от вас односельчане.

В. МЕЛЕШКИНА.

**Сельские
новости**

ЖИТЕЛИ райцентра видят, как их село застраивается новыми кирпичными зданиями.

Совсем недавно строители сдали в эксплуатацию шестнадцатиквартирный благоустроенный дом, где получили ордера на квартиры многие молодые специалисты.

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ спрос покупателей на радиотовары, особенно на радиолы и магнитофоны. За два последних месяца в Верх-Чебулинском универсмаге продано десять магнитофонов «Айдас» и больше десяти радиол.

ВТОРОЙ год работает в Верх-Чебуле музыкальная школа. Ребята охотно посещают занятия. В этом году учащихся-музыкантов — 56. Учителя уже могут назвать среди первоклассников способных. Это — Тоня Рыбникова, Саша Щуров, Вера Шиканова, Валя Ибрагимова, Катя Романова.

ВРАЙЦЕНТРЕ около месяца идут занятия детской хореографической студии, которую посещают 34 девочки.

Людмила Александровна Спиридонова, руководитель студии, начала готовить со своими ученицами танцевальные номера, которые войдут в программу концерта, посвященного 52-й годовщине Советской власти.

СПЕРВОГО октября начали свою работу десять учебно-консультационных пунктов (УКП) в районе.

33 молодых человека по вечерам, сменив рабочие костюмы и взяв в руки книги, тетради, спешат в школы.

(НАШ КОРР.)

НАКАНУНЕ ЗИМНЕГО РЕМОНТА

МЕХАНИЗАТОРАМ Чебулинского совхоза предстоит отремонтировать пятьдесят семь тракторов. Зимой будут ремонтироваться и зерновые комбайны, и другая техника. Работа предстоит большая и ответственная.

Вот почему здесь задолго до постановки машин в мастерскую начали подготовку к работе в зимних условиях. Отремонтировали и тщательно проверили отопление. В прошлые годы в мастерских стоял стенд для обкатки и испытания двигателей, но он часто выходил из строя. Решили установить новый обкаточно-тормозной стенд «КИ1363В», который получили в отделении «Сельхозтехника». К нему много труда и стараний приложил Михаил Сладков. Теперь можно будет производить холодную и горячую обкатку, испытывать двигатель на мощность и расход горючего.

Мастерские располагают достаточным количеством металлообрабатывающих и других станков: имеется три токарно-винторезных, круглошлифовальный, фрезерный, строгальный, расточный, вертикально-шлифовальный, сверлильный. Кроме того, имеется электро- и газосварочные агрегаты. Ремонт техники, а особенно тракторов, будет организован узловым методом. Для этой цели созданы специальные бригады. Так,

бригаду по ремонту двигателей возглавит опытный механизатор Афанасий Вайкутес, по ходовой части — Михаил Сладков, по узлу топливной аппаратуры, масляных насосов и пусковых двигателей — Степан Манузин, по узлу электрооборудования — Михаил Платонов, моечный цех — Иван Плотников, медницкий и жестянный участок — Федор Неизвестных. Кроме того в мастерской зимой будут трудиться механизаторы, непосредственно эксплуатирующие технику.

В штате постоянных работников мастерской немало опытных, отлично знающих свое дело кадров. Это токари Василий Манузин, Михаил Тараскин, Давид Яковлев, Василий Кузнецов, слесари Афанасий Вайкутес, Степан Манузин, Федор Неизвестных, слесарь-инструментальщик Мария Ларионова и многие другие.

Заведующий ремонтной мастерской Матвей Николаевич Берлюбский рассказывает, что в прошлом году механизаторы справлялись с выполнением графика, хорошо подготовили технику к выходу в поле. И в нынешнем году график ремонта будет выполнен. В четвертом квартале предстоит отремонтировать 21 трактор и 3 зерновых комбайна. В ближайшие дни несколько машин будет введено в мастерскую.

Нельзя усомниться в уверенности Матвея Николаевича. Но когда проходишь по мастерской, не можешь не обратить внимание на некоторые серьезные недостатки. Во-первых, в мастерской нет внешней мечной. Тракторы в мастерскую загоняют грязными. Поэтому на бетонном полу постоянно 5—10 сантиметров земли, перемешанной с маслом. От этого в мастерской постоянная грязь, и работать в таких условиях и тяжело, и неприятно, а главное — снижается производительность и качество работ. В мастерской побелили стены, но так, что не видно этой побелки: стены по-прежнему грязные, отчего в мастерской темно и неуютно.

Понятно, чтобы разбирать или собирать машину, монтировать агрегат, нужен инструмент. Но вот положить его лена что: нет переносных верстаков или столиков. Поэтому инструмент механизаторы складывают на гусеницы или грязный пол.

Инженерной службе производственного управления сельского хозяйства следовало бы сейчас проявить максимум настойчивости, чтобы своеевременно получить в отделении «Сельхозтехника» дефицитные детали для коробки скоростей на ДТ-75, башмаки на гусеницы и ряд других запчастей.

И еще деталь, которую нельзя упустить при подготовке мастерских к зимнему ремонту. Порядок в мастерской начинается с машинного двора. Вот этого-то порядка и не наблюдается в Чебулинских мастерских. Куда ни посмотришь: валяются неисправные детали и агрегаты, разобранные комбайны, предназначенные для сдачи в металлом, всюду разбросана металлическая стружка, и явно складывается впечатление, что на этом дворе нет настоящего хозяина.

Скоро начало ремонта. Надо устраниТЬ все недоделки и начать работу организованно.

Л. КРАЕВ.



КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Интенсивным откормом крупного рогатого скота на мясо, как отдельной отраслью животноводства, в Зауралье занимаются недавно. Интересен опыт совхоза «Чапаевский». Специализированным это хозяйство стало с января текущего года. Начали с комплектации мясных гуртов. Летом на пастбищах построили 12 заготовочных лагерей, а на центральном отделении — механизированную площадку на 700 голов для интенсивного откорма скота. В совхоз завезли телок и быков казахской белоголовой мясной породы.

Весь период интенсивного выращивания и откорма здесь делится на 2 этапа. Первый — выращивание и содержание телят в течение 8 месяцев с коровами-кормилицами. Это выгодно: среднесуточный привес животных составляет 700—800 граммов. К моменту отъема вес каждого достигает 250—260 килограммов. Второй этап — интенсивный откорм до полугодового возраста.

Всего в этом году совхоз продаст государству 10 тысяч центнеров мяса, из них — 7500 — говядины.

На снимке: раздача кормов на площадке интенсивного откорма животных.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

НА ПОМОЩЬ СОСЕДЯМ

МЕХАНИЗАТОРЫ нашего района хорошо поработали в уборочную стаду нынешнего года. Они первыми в области reportovali o завершении уборки зерновых. Но наши соседи —

маринцы и ижморцы — затянули уборку зерновых и обратились за помощью.

На днях в Ижморский и Маринский районы вышел 41 комбайн хозяйств нашего района.

Сертинского совхоза ушли 11 машин, 15 комбайнов — из Чумайского совхоза. А из колхоза «Победа» 11 степных кораблей работают на полях маринских хозяйств.

На помощь соседям направлены лучшие машины и лучшие механизаторы.

(Наш корр.)

КАК БЫЛО РАСЦИФРОВАНО ПИСЬМО ИЛЬЧА

● ПО СТРАНИЦАМ ЛЕНИНИАНЫ

«Бываю в библиотеке, читаю газеты. Новых книг вижу мало... Качоровского видел и подумываю ответить ему», — так сообщал В. И. Ленин в одном из своих писем, отправленных из Пскова 6 апреля 1900 года.

Итак, «Качоровского видел и подумываю ответить ему».

Кто такой Качоровский и почему он заинтересовал В. И. Ленина?

Частично на этот вопрос в свое время ответила Мария Ильинична Ульянова, сестра Владимира Ильича. В 1929 году в журнале «Пролетарская революция», в котором впервые публиковались письма В. И. Ленина к родным, Мария Ильинична, комментируя их, ука-

зывала, что в ленинском письме от 6 апреля 1900 года «речь идет о книге Качоровского» «Русская община» (опыт цифрового и фактического исследования). Отметив, что эта книга К. Р. Качоровского была издана в Петербурге в 1900 году, Мария Ильинична далее указывала: «Установить, написал ли В. И. Ленин рецензию или отзыв об этой книге, не удалось».

Выяснением этого вопроса занялся кандидат исторических наук В. И. Новиков. Он обратился к справочной литературе, вышедшей на рубеже столетий. Из энциклопедического словаря Граната, опубликованного в 1914 году, следует, что К. Р. Качоровский в 1900 году издал

первый том «Русской общины», благоприятно встреченный рецензентами всех направлений за исключением В. Ильина». Такое уточнение не могло не окрылить. Ведь В. Ильин — один из псевдонимов Владимира Ильича Ленина.

Поиски продолжались. Они привели в Москву в Центральный государственный архив Октябрьской революции. Были тщательно изучены кипы бумаг. В документах царской охранки приводились косвенные доказательства, подтверждающие факт написания «Владимиром Ульяновым рецензии на сочинение К. Р. Качоровского «Русская община».

Но кому адресовалась эта рецензия и какова ее судьба — об этом архивный документ

умалчивал. В то же время в документе была и другая загадка: почему, говоря о ленинской рецензии, словарь именует ее автора Владимиром Ильиным, а сотрудники жандармерии Владимирам Ульяновым? Ведь, если Владимиру Ильичу удалось опубликовать свою статью, то такого разгласия быть не могло.

Исследования продолжались. В. И. Новиков скрупулезно штудировал все комплекты газет и журналов, издававшихся в России в 1900—1903 годах. Особое внимание он обращал на материалы журнала «Жизнь», в котором выступал Владимир Ильич. Среди публикаций журнала и была обнаружена рецензия на книгу Качоровского «Русская община» за подписью «В. Ул». Это имя и назвали

жандармские документы. Однако составители словаря указывают наиболее распространенный псевдоним В. И. Ленина «В. Ильин», которым была подписана его знаменитая работа «Развитие капитализма в России», вышедшая незадолго до этого.

Сопоставив время появления рецензии в печати, проведя текстологический анализ, а также приняв во внимание другие архивные материалы, псковский историк пришел к выводу, что найденная работа принадлежит перу В. И. Ленина.

О поисках ленинской статьи, о существовании которой до по-днего времени ничего не было известно, подробно говорится в брошюре В. И. Новикова «Ленин и псковские ис-кровцы», недавно выпущенной Лениздатом.

Н. МИЛОВ,

корреспондент ТАСС.

Псков.

(Продолжение.

Нач. в №№ 118—120).

— А что остается делать? Других нет. Ты вот что, Андрюша. Иди, выспись, как следует, «приведи в систему» свои предложения и тогда будем что-то предпринимать.

— Не хочу я спать...

— Товарищ лейтенант! — Евдокимов встал. Вскочил и Андрей. — Я вам приказываю идти домой и лечь спать. И чтобы я вас на работе с такими глазами больше не видел!

— Слушаюсь, товарищ майор!

Дома Андрей не раздеваясь лег на кровать. Лежа лучше думается. И почти сразу навалился сон.

* * *

ОКОНЧАТЕЛЬНО оформил и сформировал свой план Андрей дней через пять. Изложил его Евдокимову.

— Хорошо, — одобрил майор. — Давай-ка только уточним детали. Уточнение, разработки плана во всех деталях затянулись за полночь.

— Ну, все, — откинулся на спинку стула Евдокимов. Остались «пустяки»: найти преступника и поймать. А план хороший!

— Конечно, пустяки, — принял шутку Андрей. А сам почувствовал большую ответственность: вдруг его план не верен?

Утром Андрей сделал несколько запросов в разные районы страны и уехал в Лебеди. Первое, что предусматривал его план: познакомиться поближе с теми, кто приехал после войны в это село с Украины.

В сельсовете переписал интересующих его переселенцев. Таких набралось больше двух десятков семей. Исподволь начинал знакомиться с ними. И не мог кого-либо из них заподозрить в чем-то. Отличные труженики, крестьяне, любящие землю, очень многие — коммунисты.

Зашел к Алексею Мартыненко. Он выглядел несколько уставшим и похудевшим. Спросил с надеждой:

— Что-нибудь прояснилось?

— Нет, Алексей Тарасович, — вздохнул Андрей. — Пока ничего. Ищем. И найдем.

— Уверены?

— Уверен. Вот что, Алексей Тарасич, расскажите мне подробнее об отце.

— Ох, мало что и рассказать

смогу. Я ведь без него воспитывался, в детдоме. Когда в апреле сорок третьего наше село почти полностью сожгли полицаи да немцы, из всей семьи я только спасся да отец. Он в партизанах

операции коммунист Т. В. Мартыненко проявил храбрость, мужество, отлично руководил действиями партизан».

«Да, крепко мстил Тарас за гибель семьи», — подумал Андрей.

особую роль в жизни отряда комиссара Т. В. Мартыненко. Он заражал людей бодростью, вдохновляя личной храбростью, ненавистью к врагам. Бывший командир отряда Д. О. Нестеренко рассказал нам о таком случае:

«В апреле 1943 года, во время очередной карательной операции гитлеровцам удалось обнаружить скрывавшуюся семью Мартыненко. В тот же день об этом стало известно в отряде. Партизаны предлагали немедленно сделать налет на Зеленый Гай и отбить семью комиссара. Возразил этому сам Мартыненко. «Пойми, говорит он мне, этими силами мы с карательями не справимся». «Но ведь твоя семья...». «В моей семье четверо. Отбьем четверых, и то вряд ли, а потеряем десятки людей. Нельзя, Остапович!».

На другой день полицаи закрыли семью комиссара в доме и подожгли. От пожара сгорело больше полсела. С того дня клич «За семью комиссара» стал боевым девизом отряда.

Тарас Васильевич Мартыненко жив. В настоящее время он уехал в гости к единственному оставшемуся в живых сыну Алексею в Сибирь.

«Нет, ребята, не жив старый партизан», — подумал Андрей. Еще раз перечитал письмо. Не то. Оно многое говорило о Мартыненко, но не отвечало на главный для Шелехова вопрос: когда мог у него появиться заклятый враг? Никакого намека, ни фамилии, ни имени. Самому бы побывать в Зеленом Гае, встретиться с боевыми соратниками бывшего комиссара, с его односельчанами.

Шелехов достал тонкую папку «Дела об убийстве гр-на Мартыненко Тараса Васильевича», подшил ответы. Вывел «лист дела № 21» и «лист дела № 22».

А через день Андрей сходил по трапу самолета в Киевском аэропорту.

(Продолжение следует).

РАССКАЗ ИСТИНА

A. ТЕРЕХИН

был, а меня, это уж отец потом узнал, какой-то сердобольный полицай из огня выхватил. Шесть лет мне было. Где путешествовал — не знаю. Себя начал помнить уже в детдоме, в Ишиме. Только в пятьдесят четвертом меня отец нашел. Устроился он в колхозе, неподалеку от Ишима. Жили хорошо. Я школу механизации закончил, работал в колхозе, потом в армию пошел. Там познакомился с Ольгой. Она в пединституте училась. Позвала к себе, в Лебеди. Отслужил, приехал к отцу. Давай, говорю, батя, в Лебеди перебираться. Дивчина там у меня. А он мне дру-гое: нет, говорит, Леша. Затосковал я по своему Зеленому Гаю. Поеду туда. Я и так его уговаривать, и сяк. Без толку. Так и разъехались. А что там, в Гае, у него? Ни кола, ни двора. Могилы даже от семьи не осталось. Мы с Ольгой каждый год ездили к нему, а он к нам... Никак не мог старику оторваться от своего села. Первый раз вот приехал, и...

Составив более-менее подробные досье на выходцев с Украины, Андрей вернулся домой.

Вскоре пришли ответы на два запроса. Один из Министерства обороны. В нем сообщалось все, что касалось партизанской жизни Тараса Васильевича Мартыненко и выписка из Указа Президиума Верховного Совета о присвоении ему звания Героя Советского Союза.

«В ночь на 21 августа 1943 года Т. В. Мартыненко во главе группы партизан проник в село Лиманское, где размещался штаб немцев и полицаи. Использовав все преимущества внезапности, группа удалось захватить штаб находившихся там немецких офицеров и получить ценные стратегические данные. Во время этой

раскрытия второе, довольно обычное письмо, Андрей обрадовался: молодцы, ребята! Юные краеведы средней школы Зеленого Гая откликнулись на его просьбу описать все, что им известно о партизане Т. В. Мартыненко и об отряде, в котором он служил. Видимо, весь этот материал уже был собран, поскольку ребята откликнулись так быстро.

«Мы, краеведы Зеленогайской средней школы, на Ваш запрос можем сообщить следующее: на территории нашего района в тылу врага действовал партизанский отряд «За победу». Организаторами и руководителями его были председатель РИК Даниил Остапович Нестеренко (командир) и секретарь партийной организации колхоза имени Щорса Тарас Васильевич Мартыненко (комиссар). Отряд был сравнительно немногочисленным, но хорошо организованным, маневренным. За три года его существования фашисты и полицаи предпринимали против него несколько десятков карательных операций, ни одна из которых не увенчалась успехом. Отряд нес потери, но продолжал существовать. На его боевом счету десятки пущенных под откос железнодорожных составов, сотни уничтоженных фашистов и предателей народа.

С кем бы из партизан отряда «За победу» мы ни разговаривали, все они подчеркивали

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 ОКТЯБРЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:

13.00. Новости.

13.45. Для школьников.

14.15. Телеспектакль.

15.50. Городок у океана. Телевидение.

16.20. КВН-69. Кубок чемпионов КВН (повторно).

18.20. Музыкальная программа.

19.20. Клуб кинопутешественников.

20.20. Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС:

20.30. «Петух» — кинокомедия.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:

22.00. В эфире — «Молодость».

23.00. Программа цветного телевидения.

Газета выходит 3 раза

в неделю:

вторник, четверг, суббота

3 руб. 12 коп.,

на 6 месяцев —

1 руб. 56 коп.,

на 1 месяц —

0-26 коп.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

Потерялась корова красно-песчаной масти. Знающих, где она находится, просим сообщить по адресу: с. Чумай, Юрловой Дарье Максимовне.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

с. Верх-Чебула, ул. Ленинская, д. № 22. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственный секретаря — 0-41, сельхозотдела и отдела культуры — 1-19, типографии и бухгалтерии — 0-43.

Типография газеты «Ленинская искра».

Тираж 2509 экз. Заказ № 487.